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COMUNE DI NOSATE 
Città Metropolitana di Milano 

 
Codice Ente n. 11043 

 
                                                    ************************* 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.16 

 
 
OGGETTO: 
ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

 
 

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO  addì VENTISEI del mese di GIUGNO alle ore 
DICIANNOVE e minuti ZERO nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco 
con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione STRAORDINARIA  ed  
in seduta PUBBLICA  di PRIMA convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 
Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1.  CATTANEO ROBERTO – Presidente 
2.  TONELLA GIUSEPPINA CARMEN – Vicesindaco 
3.  COLPO EVELYN – Assessore 
4.  GAMBA IVAN – Consigliere 
5.  BOVO ALICE – Consigliere 
6.  RAISE AMEDEO – Consigliere  
7.  XHERAHU FLORIDA – Consigliere 
8.  RECANATI GIANNA – Consigliere  
9.  PACCAGNELLA STEFANIA – Consigliere 
10.SPREAFICO ALICE – Consigliere 
11.MUNZIO COMPAGNONI MONICA – Consigliere  
 

Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 
Sì 

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
 

Partecipa all’adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA FODERA’ DEBORA che 
provvede alla redazione del presente verbale. 

 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. CATTANEO ROBERTO nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento in oggetto. 
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          Deliberazione C.C. n. 16 in data 26/06/2024   
 

 
- Sono presenti e votanti n. 11 Consiglieri Comunali su n. 11 assegnati. 

 
- Il Sindaco – Presidente ROBERTO CATTANEO 

Il punto n. 6) all’ordine del giorno ha come oggetto: “Elezione della Commissione 
Elettorale Comunale”. 

 
Spiega che, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge in materia:  
 
 il Consiglio Comunale nella prima seduta successiva all’elezione del sindaco e della 

giunta elegge, nel proprio seno, la Commissione Elettorale Comunale che rimarrà in 
carica fino alle prossime elezioni amministrative; 

 
 per il nostro comune è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre 

supplenti e nella stessa deve essere rappresentata la minoranza;  
 

Successivamente illustra la procedura per le modalità di voto:  
 
 dovranno essere fatte due votazioni separate prima per l’elezione dei componenti 

effettivi, poi per l’elezione dei componenti supplenti;     
 
 le votazioni devono essere fatte a scrutinio segreto ed il Sindaco non vi prende 

parte;  
 
 ciascun Consigliere deve scrivere nella propria scheda un solo nome e sono 

proclamati eletti coloro che hanno riportato il maggior numero di voti, purchè non 
inferiore e tre, ed a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età;                                                                             

 
- Il Sindaco – Presidente ROBERTO CATTANEO invita quindi un Consigliere di 

maggioranza ed un Consigliere di minoranza a svolgere le funzioni di scrutatori e si 
rendono disponibili il Consigliere di maggioranza Recanati Gianna ed il Consigliere  di 
minoranza Munzio Compagnoni Monica  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
- Udita e fatta propria la relazione del Sindaco – Presidente ROBERTO CATTANEO;  
 
- Premesso che, a seguito delle consultazioni amministrative dei giorni 8 e 9 giugno 

2024,   in base a quanto stabilito dall’art. 12, primo comma, del T.U. approvato con 
D.P.R. 20/03/1967 n. 223, e successive modificazioni ed integrazioni, questo Comune, 
cui sono assegnati n. 10 consiglieri comunali, deve dar corso alla elezione, nel suo 
seno di n. 3 componenti effettivi e n. 3 supplenti della Commissione Elettorale 
Comunale;  
 

- Preso atto che, ai sensi dell’art. 13 del D.P.R.  20/03/1967 n. 223, per la nomina deve 
essere osservata la seguente procedura: 
a) dovranno essere fatte distinte votazioni prima per l’elezione dei componenti effettivi, 

poi per l’elezione dei componenti supplenti; 
b) il Sindaco non prende parte alle votazioni; 
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c) è richiesta la presenza di almeno la metà dei consiglieri assegnati; 
d) ciascun consigliere dovrà scrivere un solo nome e saranno proclamati eletti coloro 

che avranno riportato il maggior numero di voti purché non inferiore a tre; 
e) a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
f) la minoranza consiliare deve essere rappresentata per cui, qualora nella votazione 

non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far 
parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

 
- Considerato che ai sensi dell’art. 14 del suddetto decreto, la Commissione Elettorale 

Comunale è presieduta dal Sindaco;  
 
- Visto il D.P.R. 20/03/1967 n. 223, e successive modificazioni ed integrazioni;  
 
-  Visto il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 

18/08/2000 n. 267, e successive modificazioni e integrazioni;  
 
-  Acquisito  il  parere  tecnico  favorevole espresso dal Segretario Comunale, ai sensi 

dell’art. 49, comma 2, del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267, riportato nell’allegato “A” quale 
parte integrante e sostanziale; 
 

-   Preso atto che  vengono  nominati  scrutatori i Signori Consiglieri: RECANATI GIANNA  
    (Maggioranza) e MUNZIO COMPAGNONI MONICA (Minoranza);  
 
    Si  procede  alla distribuzione  delle schede  ed  alla  votazione  in forma  segreta  dei  
    componenti effettivi  della  Commissione  Elettorale  Comunale  nel  rispetto di quanto  
    illustrato dal Sindaco – Presidente; 

 
- Il Sindaco – Presidente ROBERTO CATTANEO, dopo lo spoglio da parte dei 

suddetti scrutatori, dà il seguente risultato:  
    
      Votanti  n.   10 
      Schede n.   10 
      Schede bianche n.  0 
      Schede nulle      n.  0 
  
     - il Sig. Consigliere  COLPO EVELYN        ha ottenuto n.  4  voti (maggioranza)  
 
     - il Sig. Consigliere  GAMBA IVAN              ha ottenuto n.  3  voti (maggioranza)  
 
     - il Sig. Consigliere MUNZIO COMPAGNONI MONICA ha ottenuto n. 3 voti (minoranza)  
 
 

Si procede quindi, con l’assistenza dei medesimi scrutatori, alla distribuzione delle 
schede ed alla votazione in forma segreta dei componenti supplenti della 
Commissione Elettorale Comunale nel  rispetto di quanto illustrato dal Sindaco – 
Presidente; 

 
- Il Sindaco – Presidente ROBERTO CATTANEO, dopo lo spoglio da parte dei  

suddetti scrutatori, dà il seguente risultato:  
 
      Votanti     n. 10    
      Schede   n.  10 
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      Schede bianche  n.  0 
      Schede nulle   n.  0 
 
      - il  Sig. Consigliere  BOVO ALICE         ha ottenuto n. 4 voti (maggioranza)  
 
      - il  Sig. Consigliere  RAISE AMEDEO           ha ottenuto n. 3 voti (maggioranza) 
 
      - il  Sig. Consigliere  PACCAGNELLA STEFANIA    ha ottenuto n. 3 voti (minoranza)  
                
- Successivamente, in base alle votazioni di cui sopra,  
 

D E L I B E R A  
 
1) Di proclamare eletti  quali componenti della Commissione Elettorale del  Comune  di  

Nosate i seguenti Consiglieri:  
 
      COMPONENTI EFFETTIVI 
 

1. COLPO EVELYN  – Rappresentante della maggioranza;  
2. GAMBA IVAN       – Rappresentante della maggioranza; 

      3.  MUNZIO COMPAGNONI MONICA  – Rappresentante della minoranza;  
 
 
      COMPONENTI SUPPLENTI  
 

1. BOVO ALICE        – Rappresentante della maggioranza;  
2. RAISE AMEDEO  – Rappresentante della maggioranza; 

       3.  PACCAGNELLA STEFANIA – Rappresentante della minoranza;   
 
 
2)  Di  prendere atto  che  ai  sensi  dell’art. 14  del T.U. approvato con D.P.R. 20/03/1967  
     n. 223, la   Commissione   Elettorale   Comunale  è  presieduta dal Sindaco ROBERTO  
     CATTANEO.   
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Letto, confermato e sottoscritto  
 
 

Il Sindaco 
F.to :   Cattaneo Roberto   

 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dott.ssa Foderà Debora 

 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 24/07/2024 fino al 08/08/2024  come prescritto dall’art.124, 
comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000 n.  267. 
 
 
Nosate lì, 24/07/2024 Il Segretario Comunale 

F.to: Dott.ssa Foderà Debora 
 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione:  
 
 è  stata  dichiarata  immediatamente  eseguibile   (art. 134, comma 4, D.Lgs. 

18.08.2000  n. 267). 
 

X  è divenuta esecutiva in data odierna per la scadenza  dei 10 giorni dalla pubblicazione 
      (art.134, comma 3, D.Lgs. 18.08.2000 n. 267). 

 
 

Nosate lì,  Il  Segretario Comunale 
      F.to:  

  
 


